
Undersökningen bygger på intervjuer med 1 078 
representativt utvalda personer i åldern 18+ år från 
YouGov-panelen under perioden 01 - 05-03-2022

Kvinna Man 18-29 yrs 30-39 yrs 40-49 yrs 50-59 yrs 60+ yrs

A B C D E F G

Har du en positiv eller negativ syn på NATO?
Bas 1078 559 519 179 211 146 205 337

Mycket positiv [4] 17% 13% 22% 13% 12% 12% 16% 25%
▼ ▲ A ▲ C.D.E.F

Ganska positiv [3] 44% 41% 48% 39% 36% 44% 49% 49%
A D D

Ganska negativ [2] 14% 13% 15% 18% 17% 12% 12% 13%

Mycket negativ [1] 5% 4% 6% 8% 9% 8% 3% 2%
G F.G G ▼ 

Vet inte 19% 29% 9% 22% 25% 25% 20% 11%
▲ B ▼ G G G G ▼ 

Bottombox [1-2] 19% 18% 21% 26% 26% 19% 15% 15%
F.G ▲ F.G

Topbox [3-4] 61% 54% 70% 52% 49% 56% 65% 74%
▼ ▲ A ▼ C.D ▲ C.D.E.F

Medelvärde 2,91 2,87 2,94 2,73 2,70 2,80 2,98 3,10
* ▼ * C.D ▲ C.D.E

Std. av. 0,80 0,77 0,82 0,86 0,88 0,83 0,71 0,71
        

Summa 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
        

Total

Kön Age



Undersökningen bygger på intervjuer med 1 078 
representativt utvalda personer i åldern 18+ år från 
YouGov-panelen under perioden 01 - 05-03-2022

Kvinna Man 18-29 yrs 30-39 yrs 40-49 yrs 50-59 yrs 60+ yrs

A B C D E F G
Stödjer eller motsätter du dig att Sverige skulle gå med i 
NATO?

Bas 1078 559 519 179 211 146 205 337
Support (NET) 44% 39% 51% 36% 35% 43% 48% 54%

▼ ▲ A ▼ C.D ▲ C.D.E
Stödjer starkt 22% 17% 28% 16% 17% 22% 22% 29%

▼ ▲ A ▲ C.D

Stödjer delvis 22% 22% 23% 20% 18% 21% 26% 25%

Varken stödjer eller motsätter mig 22% 21% 22% 26% 24% 16% 19% 21%

Oppose (NET) 22% 21% 23% 23% 27% 26% 22% 18%
G

Motsätter mig delvis 12% 13% 11% 14% 15% 12% 12% 8%
G

Motsätter mig starkt 10% 8% 13% 8% 12% 14% 10% 10%
A

Vet inte 12% 19% 4% 16% 14% 15% 11% 7%
▲ B ▼ G G G ▼ 

Summa 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
        

Total

Kön Age



Undersökningen bygger på intervjuer med 1 078 
representativt utvalda personer i åldern 18+ år från 
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A B C D E F G

Vilket av följande alternativ speglar bäst din ståndpunkt?

Bas 1078 559 519 179 211 146 205 337
NATO har fortfarande en viktig roll att spela i försvaret av 

länder i västvärlden 66% 57% 75% 54% 55% 62% 69% 79%

▼ ▲ A ▼ ▼ C.D ▲ C.D.E.F
NATO har inte längre en praktisk roll att spela i försvaret av 

länder i västvärlden 9% 8% 11% 17% 14% 9% 6% 5%

▲ F.G F.G ▼ 
Inget av alternativen 6% 6% 5% 10% 6% 5% 5% 5%

G
Vet inte 19% 28% 9% 19% 25% 24% 20% 12%

▲ B ▼ G G G ▼ 
Summa 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

        

Total

Kön Age
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representativt utvalda personer i åldern 18+ år från 
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A B C D E F G
Vilka av följande alternativ anser du att NATO borde ha 
större fokus på?

Bas 1078 559 519 179 211 146 205 337
Skydda NATO-länder mot att angripas av fientliga länder 26% 23% 30% 22% 33% 26% 28% 23%

A C.G
Skydda NATO-länder mot terrorism 7% 7% 8% 12% 10% 3% 6% 5%

E.G E.G ▼ 
Lika stort fokus på båda 45% 42% 49% 40% 30% 38% 46% 60%

A ▼ D ▲ C.D.E.F
Inget av alternativen 3% 2% 4% 4% 5% 5% 1% 2%

F F
Vet inte 18% 26% 9% 22% 21% 28% 18% 10%

▲ B ▼ G G ▲ F.G G ▼ 
Summa 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

        

Total

Kön Age



DK2022-104781

Bas 0 - inget hot 
alls [1] 1 [2] 2 [3] 3 [4] 4 [5] 5 [6] 6 [7]

Hur stort hot, om alls, anser du att vart och ett av följande 
länder är mot Sverige? Använd en skala där 0 innebär 
"Inget hot alls" och 10 innebär "Ett allvarligt hot".

Ryssland 1078 1% 1% 2% 2% 2% 5% 5%
Kina 1078 5% 3% 4% 8% 6% 11% 11%
USA 1078 34% 11% 11% 9% 7% 7% 4%
Iran 1078 11% 6% 9% 10% 8% 12% 10%

Nordkorea 1078 12% 6% 10% 8% 5% 11% 8%
Islamiska staten/ISIS 1078 3% 2% 3% 4% 7% 10% 10%

Cell Contents (Column Percentages)



7 [8] 8 [9] 9 [10]
10 - ett 

allvarligt hot 
[11]

Vet inte Bottom [1-3] Topbox [9-11] Medelvärde Std. av. Summa

12% 18% 10% 38% 5% 5% 65% 9,01 2,37 100%
11% 13% 6% 13% 10% 12% 31% 6,97 2,86 100%
3% 3% 2% 3% 8% 56% 7% 3,49 2,79 100%
7% 7% 3% 6% 12% 26% 16% 5,45 2,98 100%
9% 6% 5% 8% 11% 29% 19% 5,60 3,18 100%
11% 11% 10% 21% 9% 8% 42% 7,76 2,79 100%



Undersökningen bygger på intervjuer med 1 078 
representativt utvalda personer i åldern 18+ år från 
YouGov-panelen under perioden 01 - 05-03-2022
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A B C D E F G

Om krig bröt ut mellan NATO-länder och Ryssland, vem 
tror du är den mest sannolika vinnaren?

Bas 1078 559 519 179 211 146 205 337
NATO-länder 63% 55% 71% 61% 65% 59% 53% 69%

▼ ▲ A F ▼ E.F
Ryssland 9% 11% 6% 14% 12% 11% 7% 4%

B F.G G G ▼ 
Vet inte 29% 34% 23% 24% 23% 30% 40% 27%

▲ B ▼ ▲ C.D.G
Summa 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

        

Total

Kön Age
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